
Niederschrift 

der 21. Ortschaftsratssitzung am 14. Dezember 2017 in Klein Rodensleben  

– öffentlicher Teil - AZ: 101505.17.06-21 ________________________________________ 

 

Beginn:  19:30 Uhr 

Ende:   19:45 Uhr 

Anwesende:  Herr Hoße, Ortsbürgermeister 

Herr Arnold, Herr Volkhammer, Herr Bahtz,  

Frau Frommann, Herr Liebzeit, Herr Wieland 

   Frau Trellert, Protokollantin 

Abwesend:   Frau König  

 

Gast:   keiner 

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit  

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 26. Oktober 2017 – öffentlicher Teil 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters  

05. Einwohnerfragestunde 

06. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Nichtöffentlicher Teil 

07. Genehmigung der Niederschrift vom 26. Oktober 2017 – nichtöffentlicher Teil 

08. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 

TOP 01 -  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit  

 

OBM Hoße 

- eröffnet die 21. Ortschaftsratssitzung und begrüßt die Anwesenden, 

- die Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu, 

- die Beschlussfähigkeit ist mit 6 Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gegeben. 

 

TOP 02 -  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

OBM Hoße 

- fragt, ob es zu der vorliegenden Tagesordnung Änderungs- bzw. Erweiterungsanträge 

gibt. – keine  

 

Abstimmung über die Tagesordnung: 7 x ja  (einstimmig)     

 

TOP 03 - Genehmigung der Niederschrift vom 26. Oktober 2017 – öffentlicher Teil 

 

Abstimmung über die Niederschrift: 6 x ja , 1 x Enthaltung     
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TOP 04 - Bericht des Ortsbürgermeisters  

 

OBM Hoße 

 informiert aus der Stadtratssitzung, dass der Haushalt und das 

Haushaltskonsolidierungskonzept beschlossen wurden und beim Landkreis zur 

Genehmigung eingereicht werden, 

 außerdem wurde dem Vertrag zum Breitband zugestimmt, 

- hierzu wird es im Februar / März eine Informationsveranstaltung in allen Orten geben, 

 teilt mit, dass die 12 gespendeten Bäume (Ortschaftsrat, Kirchgemeinde, Freizeit 2000 

und Bördeland LG mbH) an der Kirche gepflanzt wurden, 

- im Frühjahr wird dann der Rest des Fußweges an der Kirche fertiggestellt, 

 informiert, dass der defekte Schachtdeckel im Wohngebiet repariert wurde, 

- der Schachtdeckel am Teich muss noch repariert werden, 

 findet, dass der Weihnachtsmarkt wieder sehr gelungen ist und bedankt sich bei allen 

Beteiligten, 

- teilt mit, dass die Winterdienstordnung durch den Bürgermeister aktiviert wurde, 

- in unserem Ort ist die Fa. Lauenroth aus Groß Rodensleben für den Winterdienst 

zuständig, 

- für die Beräumung der öffentlichen Einrichtungen ist der Hausmeisterbereich 

zuständig. 

 

TOP 05 - Einwohnerfragestunde 

 

- entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

TOP 06 - Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des 

Ortschaftsrates 

 

OBM Hoße 

 gibt bekannt, dass die nächste Sitzung am 01.02.2018 stattfindet, 

- teilt mit, dass die Geräte für den Spielplatz (Wert 4.180€) bestellt wurden,  

- für die Errichtung des Spielplatzes sind Spenden in Höhe von 3.680 € eingegangen 

von insgesamt 41 Spendern, 

- dazu kommen noch einmal 1.000 € aus der Fanta-Spielplatzaktion,  

- informiert, dass er sich bei allen Spendern zu Weihnachten bedanken wird, 

- dies ist eine sehr gelungene Aktion geworden. 

 

Herr Liebzeit 

- informiert, dass Jugendliche wegen des Jugendklubs bei ihm nachgefragt haben. 

 

Es erfolgt eine Diskussion zu Voraussetzungen zum Betreiben eines Jugendklub’s. 

Insbesondere das Fehlen geeigneter Räumlichkeiten und fehlende Betreuungsmöglichkeiten 

lassen leider für die Einrichtung eines Jugendklub’s keinen Spielraum.  

 

 

Schließung öffentlicher Teil. 

 

 

 

Norbert Hoße      Heike Trellert  

Vorsitzender     Protokollantin 


